



记者直击博物馆转盘道

文明行车 多数驾驶人礼让斑马线

本报讯(记者 孙莹 文/摄)礼让斑马线是文明行为,也是公民义务,更是城市文明最直观的体现。机动车行经斑马线前,不仅要减速慢行,还要礼让行人,冰城驾驶员做到了吗?3日上午,记者来到南岗区博物馆转盘道附近的人行道直击现场情况。

3日10时10分许,记者在博物馆转盘道由松雷往博物馆方向的人行斑马线看到,这个时间段,过街的行人流量不算太多,但络绎不绝。行人在过马路时,大多数车辆都能及时停车主动让行,仅有小部分车辆与行人争道抢行。当有几名行人向博物馆方向通过斑马线时,黑AC396*、黑ATF183、黑A889S*等多辆车都及时停车让行。接着,又有几名行人通过时,黑A09115*、黑A06572*等公交车都在斑马线前停车,等待一众行人通过。

随后,记者又跟随行人从博物馆向松雷方向行走,黑A5C96*、黑AF3735*、黑AQ01H*、黑A08790*等多辆车见有行人通过,就停在停止线前等待行人先行通

过。在接下来的观察中,黑A88J4*、黑E6YV6*、黑MDB119*、黑A10S3*、黑A55H7*等多辆机动车均礼让斑马线上的行人。

接着,记者跟随行人一起通过斑马线向博物馆方向行走,黑A15J1*、黑A98F5*、黑ATH19*、黑A8Y5Z*等车辆都主动让行行人。但黑AD725*号车辆却无视行人,抢先行人通过,行人不得不减速通行。随后,记者又跟随行人往松雷方向行走,黑M8029*、黑A79P2*等车辆均礼让斑马线上的行人,但黑A28R0*却抢先于行人通行,行人不得不在马路中央斑马线上驻足避让。执勤交警现场对未礼让车辆予以警告处罚。

行人张阿姨告诉记者,这个区域的人行斑马线没有设立信号灯,由于此处位于南岗商圈,过街行人络绎不绝,但是多数驾驶人都能文明礼让行人。张阿姨说,她今年已经78岁了,腿脚有些不好,即便走得慢些也没有机动车鸣笛催促她,她过马路十分有安全感。



文明交通 你我同行

右臂肿胀比左臂粗一圈 女子23年被迫练习左手吃饭 医生完成淋巴管小静脉吻合术,为省内首例

刘女士说。

黑龙江省医学会显微外科分会主任委员、哈尔滨市第五医院院长刘勇介绍,淋巴管小静脉吻合术是一种先进的微创手术,利用超显微外科技术将淋巴管与静脉吻合,重建淋巴-静脉回流通路,从而改善淋巴液回流,减轻淋巴水肿症状。该手术为省内同类手术的首例,成功填补了省内空白。



本报讯(高军震 周芷含 记者 徐日明)52岁女子右臂因病肿胀比左臂粗10厘米,23年来被迫练习左手吃饭喝水。医生用0.2毫米的线缝合淋巴管,完成黑龙江省省内首例淋巴管小静脉吻合术,此次手术的成功填补了这一医学领域的省内空白。

今年52岁的刘女士在25年前因患有乳腺癌而做了右侧腋下淋巴结清扫,在术后两年里,刘女士右手臂肿胀且不断增粗,并明显粗于左侧手臂,经过检查确诊为淋巴水肿。20多年里,她走遍各地求医问药。在最近3年,刘女士病症愈发严重,原本触感柔软的肿胀手臂发生硬化,整只手臂粗如柱,完全无力,只能任其自然下沉,随之而来的重压、焦虑烦闷、抑郁也沉积在她的心底。

近日,刘女士来到了哈尔滨市第五医院手外科分院就医,医生姜龙在查体中发现,刘女士患侧上臂周长约34厘米,相较于健侧同位置周长增粗将近10厘米。随后,手外科分院一病区副主任聂广辰带领医生团队进行详细的病情评估并制定个性化治疗方案,结合患者检查结果决定为其进行淋巴管小静脉吻合术。

术中,医生通过造影成像技术精准定位淋巴管并选择设计6个小切口,在放大近30倍的显微镜下,小心翼翼地精细吻合直径0.1毫米至0.2毫米的淋巴管与小静脉,成功搭建12条淋巴管-静脉通路,使淋巴液在静脉正常回流,让患侧手臂逐渐消肿至正常形态。

聂广辰医生介绍,手术最大的困难就是缝合线太细,而且容错率为零:“通常用于缝合血管的线为0.5毫米,而因为淋巴管更细,要求也就更高。也正因为淋巴管细,所以只要缝合略有不当,选择的切口也就损坏了,这6个切口少一个就会影响一部分功能,因此一次也错不得。”

术后,刘女士明显感觉右臂轻松许多,上臂周长缩小近4厘米,目前正处于康复训练和积极恢复中。“在过去的日子里无法用筷子,无法抬臂,几乎远离了所有社交活动,现在,我特别期待聚会出游。”

超级可爱 派出所来了只小雏鸭

本报讯(王时 记者 王骁)近日,正阳河派出所接到市民求助称,在防洪路与友谊路交口附近靠近江边的人行道上,发现一只黑色小鸭子,原地等待了一会儿没发现“鸭妈妈”出现,考虑到它的安全,于是请警察帮忙。接警后,民警刘庆、祝福立即赶往现场,小心翼翼将小鸭子捧回派出所。

民警发现,这只小鸭子身体无明显外伤,但精神状况较差,可能由于体力不支,与同伴走散。民警马越丰给这只小鸭子喂了水、小面包、菜叶等,“小家伙”逐渐恢复了活力。6月28日,民警



与哈尔滨市林业和草原科研中心(哈尔滨松北国家湿地公园)取得联系,将其交给工作人员。经确认,这小家伙学名叫雏鸭,系“三有”保护动物,工作人员将择机将其放归大自然。

萌禽出没 警方救助3只保护鸟类

本报讯(李嘉男 记者 王骁)近日,哈尔滨市公安局南岗分局在执勤中救助3只受伤的保护鸟类。

6月20日,哈西派出所两位民警曹洪菲和冯勇建在巡逻中发现了一只红隼,因翅膀受伤而无力飞翔,显得极为虚弱。民警将其带回派出所,联系林业部门及野生动物保护机构寻求专业救助。同时,他们对红隼的伤口进行了初步处理,喂给它一些肉丝,红隼逐渐恢复了活力。林业部门专业人员抵达后,红隼得到了更全面的治疗。随着红隼身体状况的好转,民警将其带到松北



国家湿地公园进行放生。在离开时,红隼还在民警头顶盘旋了几圈。

6月21日,大成街派出所和哈西派出所民警也分别救援了鹰隼和红隼,目前,动物已经妥善安置。

受伤落难 民警暖心照护猫头鹰

本报讯(王健南 记者 王骁)近日,哈尔滨市公安局通河县局凤山派出所民警在执行常态化巡逻期间,成功救助一只国家二级保护动物猫头鹰。

6月30日,凤山派出所民警巡逻至凤山镇凤山村时,发现有一只猫头鹰疑似受伤卧地,无法正常飞行,民警立即停车查看。

通过仔细检查,民警发现其腿部受伤流血。为防止猫头鹰受到二次伤害,民警对其进行小心照料看护,找来纸箱,并利用纱布为其简单消毒包扎,还找来鲜肉进行投喂,小家伙在民警



的救助下逐渐恢复体力,一双圆溜溜的大眼睛、尖尖的嘴巴,全身毛茸茸的,样子十分呆萌可爱。

民警用纸箱将猫头鹰送至县林草局进行下一步治疗,待其恢复健康后放归大自然。